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15. APRIL 1979.

BEOGRAD

informator saveznog zavoda za standardizaciju

 

SAVEZNI ZAVOD ZA STANDARDIZACIJU JE IZABRAN ZA

ČLANA RADNE GRUPE WG4 ISO/CERTICO KOMITETA

Komitet Međunarodneorganizacije za standardizaciju ISO za atestiranje — CERTICO — obavestio je da je Savezni

zavod za standardizaciju izabran za člana radne grupe WG4 koja je formirana na sastanku CERTICO komiteta,

održanom u Ženevi od 5. do 7. jula 1978. godine.

Radna grupaje dobila zadatak da pripremi sledeće dokumente:

1. Dokumenta neophodnaza uspostavljanje nacionalnih sistema atestiranja;

2. Dokumenta neophodnaza uspostavljanje međunarodnog sistema atestiranja.

Zadatak radne grupe je veoma značajan, s obzirom dapostojećirazličiti sistemi atestiranja u svetu imaju danas sve

veći negativan uticaj na razvoj međunarodnetrgovine.

Savezni zavod za standardizaciju je prihvatio članstvo u navedenoj radnojgrupi Čiji su članovi predstavnici USA,

Kanade, Francuske, Velike Britanije, Holandije, Danske, Južne Afrike i organizacije IEC.

U vezi sa navedenim zadacima održaće se sastanak Radne grupe WG4,u Torontuod25.do 30. juna 1979. godine.

 

PRODAVNICE TEKSTILA SU OBAVEZNEDADO1. JULA 1979. GODINE ISTAKNU

UPUTSTVO O ODRŽAVANJU TEKSTILNIH PROIZVODA

Savezni zavod za standardizaciju — Komisija za standardizaciju tekstila, izradila je standard o označavanju,

obeležavanju i pakovanju tekstilnih proizvoda — JUS F.A0.011. Standard je sa obaveznom primenom, objavljen je u

„Službenom listu SFRJ", br, 66/78 ı stupa na snagu 1. jula 1979. g. Ovaj standard zameniće postojeću Naredbu o

označavanju, obeležavanju i pakovanju tekstilnih proizvoda koja je doneta 1961. godine.

Standardom su utvrdeni simboli o održavanju proizvodai dato je tumačenje simbola,i to:

— simboli za pranje, i njihovo tumačenje — simboli za sušenje, i njihovo tumačenje

— simboli za belenje, ı njihovo tumačenje — simboli za peglanje, ı njihovo tumačenje.

— simboli za hemijsko čišćenje, ı njihovo tumačenje

U navedenom standardu,u tački 4.7 dat je tekst o isticanju simbola o održavanju tekstilnih proizvoda koji glasi:

„U PROSTORIJAMA U KOJIMA SE TEKSTILNI PROIZVODI PRODAJU NA MALO, MORAJU BITI

ISTAKNUTA OBAVEŠTENJA O ZNAČENJU SIMBOLA –— OZNAKA ZA ODRŽAVANJE TEKSTILNIH PROIZ-

VODA: SIMBOLA – OZNAKA ZA PRANJE, BELJENJE, HEMIJSKO ČIŠĆENJE, SUŠENJE I PEGLANJE.

OBAVEŠTENJASE ISPISUJU NA POGODNOM MATERIJALU FORMATA„A3” ILI VEĆEG FORMATA”

iz ove odredbe proizilazi obaveza da se već od 1. jula 1979. godine ova obaveštenja moraju istaknuti na vidnom

mestu, da moraju biti dostupna kupcima, i tako napisana da ih kupac možeČitati bez teškoća. Ovoiz razloga što su,

od 1. jula 1979. godine, proizvođači tekstilnih proizvoda obaveznida na svoje proizvode nanesu samo simbol o

održavanju bez opisivanja značenja simbola, a kupcu se pruža mogućnostdase u prodavnici preko ovih obaveštenja

upozna sa značenjem simbola.

Ova obaveštenja moraju se štampati na četirijezika naroda Jugoslavije (srpskohrvatskom, hrvatskom književnom,

makedonskom ı slovenačkom), unificirana prema tekstu u navedenom standardu. Bilo bi od interesa da se štampaju

u jednoj službenoj štampariji i da se, prema zahtevu zainteresovanih prodavnica distribuiraju iz jednog mesta zbog

uštede u troškovima.

Na inicijativu Opšteg udruženja trgovine Jugoslavije, u GLASNIKU Privredne komore Jugoslavije (koji izlazi svakog

ponedeljka) biće objavljeno kod koje organizacije se mogu naručiti odštampana obaveštenja o održavanju tekstila,i

po kojoj ceni.
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ANOTACIJE

PREDLOGA JUGOSLOVENSKIH STANDARDA

I PREDLOGA REVIZIJE STANDARDA

Većinu predloga koje objavljujemo u ovom broju JUS

informacija pripremile su stručne komisije Saveznog zavoda

za standardizaciju u čiji su sastav, pored stručnjaka Zavoda

ušli predstavnici proizvođača, potrošača i zainteresovanih

ustanova.

Nacrt predloga revizije standarda iz oblasti alata i pribora

JUS K.D3.180, koji Je nastao revizijom istoimenog standarda

iz 1971. godine, izradio je predstavnik Fabrike reznog alata ız

Čačka na osnovu predloga

ISO/DIS 3665/75.

Grupu nacrta predloga revizije standarda iz oblasti alata ı

pribora JUS K.G3.340 do 342 izradio je predstavnik Tovarne

automobila iz Maribora na osnovu grupe nacrta predloga

međunarodnih standarda ISO/DIS 4247/47.

Nacrt predloga oblasti alata i pribora

JUS K.G3.350 urađen je na osnovu standarda DIN 6338/69.

Nacrt predloga revizije standarda JUS M.BO.070, 071 ı 072,

koji su nastali revizijom postojećih standarda iz 1952. godine,

izradila je RADNA GRUPA ZA NAVOJE KOMISIJE SZS

kojom rukovodi predstavnik ,,ahMR”" Rakovica a na osnovu

standarda DIN 513, br. 1, 2, 3/75.

Nacrt predloga standarda iz oblasti navoja ı elemenata za

međunarodnog „standarda

standarda ız

spajanje JUS M.B0.514 izradila je takođe prethodno pom enu-

ta Radna grupa na osnovu standarda DIN 103, br. 3/ 70.

Grupu nacrta predloga standarda iz oblasti navoja i elemenata

za spajanje JUS M.B1.280, 281, 282, 290, i 291, (postojeći

standardi iz 1967.) izradila je stručna komisija SZS usaglaša-

vajući ih sa medunarodnim standardom ISO 2342/72.

Svi tekstovi predloga standarda, i predloga reviije standarda

umnoženi su ı dostavljeni svim Članovima komisija — predsta-

vnicima organizacija ı institucija da stave svoje primedbe.

Danom objavljivanja u JUS informacijama pomenutipredlozi

se stavljaju na javnu diskusiju ı zainteresovani se obaveštavaju

da Je:

— rok za dostavljanje primedbi u vezi sa predlozima standar-

da i predlozima revizije standarda 15. jul 1979. godine.

Zainteresovani koji nisu primili predloge mogu se obratiti

Saveznom zavodu za standardizaciju, Beograd, Slobodana

Penezića Krcuna 35/1I.sa zahtevom da im s isti dostave.

 

ISPRAVKA

U broju 7 JUS ınformacija — u rubrici ANOTACIJE PRED-

LOGA JUGOSLOVENSKIH STANDARDA - greškom je u

navodenju predloga standarda iz grupe za hemiju — oblast

tekstila JUS F.A0.015 — izostavljen u tekstualnom delu sta-
,

ndarda izraz ,, Masa tekstila" tako da isti u celosti ponavlja-

mo:

JUS F.A0.015 — Tekstil. Masa tekstila. Nazivi ı definicije

 

IZ GRUPE ZA MAŠINSTVO

 

iz oblasti alata ı pribora

 

JUS K.D3.180 — Konični razvrtači sm konusom 1:50 za

koničneČivije (Revizija)

JUS K.G3.340 — Vodice za bušenje. (Revizija)

JUS K.G3.341 — Vodice za bušenje sa vencom. lrevizija)

JUS K.G3.342 — Promeniljive vođice za bušenje sa priborom.

(Revizija)

JUS K.G3.350 — Žlebovi na delovima koji se uvlače u

predviđene rupe

 

iz oblasti navoja ı elemenata za spajanje

 

JUS M.B0.070 — Kosi metrički navoj. Profili navoja (revizi

ja)

JUS M.B0.071 — Kosi metrički navoj. Pregled nazivnih pre-

čnika ı označavanje (Revizija)

JUS M.B0.072 ,— Kosi metrički navoj. Odstupanja ı toleran-

cije (Revizija)

JUS M.B0.514 — Trapezni metričko navoj—ISO. Granična

merila za spoljni i unutarnji navoj. Mere

graničnimerila ı konstrukcione karakteri-

stike

JUS M.B1.280 — Uvrtni vijci sa urezom i koničnim završet-

kom, klase izrade A. (Revizija)

JUS M.B1.281 — Granični uvrtni vijci sa urezom ı koničnim

završetkom, klase izrade A. (Revizija)

JUS M.B1.282 — Uvrtni vijci sa urezom ı završetkom sa

prestenastom oštricom (Revizija)

JUS M.B1.290 — Uvrtni vijci sa urezom i Šiljatim završet-

kom, klase izrade A. (Revizija)

JUS M.B1.291 — Uvrtni vijci sa urezom ı cilindričnim zavr-

šetkom, klase izrade A. (Revizija)

IZ GRUPE ZA GRAĐEVINARSTVO

iz oblasti projektovanja i građenja puteva — radovi u asfaltu i

bitumenu

 

JUS U.E4.019 — Izrada asfaltnih mešavina po hladnom pos-

tupku sa razredenim emulzijama. Tehnički

uslovi

IZ GRUPE ZA RUDARSTVO I METAL URGIJU

 

iz oblasti aluminijuma

Hiinartiiar}a

JUS C.C0.001 — Aluminijum i legure aluminijuma. Definici-

je pojmova, nazivi ı klasifikacija

JUS C.C0.002 — Aluminijum ilegura aluminijuma. Označa-

vanje proizvoda
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iz oblasti aluminijuma

 

JUS C.A1.252 — Fotometrijsko određivanje sadržaja bakra

(metoda sa oksalildihidrazidom)

JUS C.A1.254 — Gravimetrijsko određivanje sadržaja siliciju-

ma (metoda sa perhlornom kiselinom)

JUS C.A1.273 — Volumetrijsko određivanje sadržaja kalaja

IZ GRUPE ZA ELEKTROTEHNIKU

 

iz oblasti grafičkih simbola za elektrotehniku

 

JUS N.A3.650 — Grafički simboli. Analogni operatori

 

OVLAŠĆIVANJE ORGANIZACIJA ZA ATESTI-

RANJE |

OBAVESTENJE

O PRIJAVLJIVANJU ORGANIZACIJA UDRU-

ŽENOG RADA U SVRHU DOBIJANJA OVLAŠS-

ĆENJA ZA ATESTIRANJE ELEKTROTEHNIČ-

KIH APARATA ZA DOMAĆINSTVO | ATESTI-

RANJE PROIZVODA KOJI PROUZROKUJU RA-

DIO-FREKVENCIJSKE SMETNJE

U „službenom listu SFRJ", br. 13/79 objavljene su: „Nared-

ba o atestiranju električnih aparata za domaćinstvo „, i

„Naredba o atestiranju proizvoda koji prouzrokuju radiofre-

kvencijske smetnje”, koje stupaju na snagu 30. septembra

1979. godine. Radi efikasnijeg sprovođenja postupka ovlašći-

vanja pozivamo zainteresovane organizacije udruženog rada

da podnesu prijavu Saveznom zavodu za standardizaciju

(Grupa za kvalitet) radi dobijanja ovlašćenja za atestiranje

prema pomenutim naredbama.

Rok za podnošenje prijava je 15. jun 1979. godine. Prija-

vljenim organizactama udružemog rada Savezni zavod za

standardizaciju će dostaviti poseban obrazac — zahtev koji

treba popuniti za dobijaje ovlašćenja za atestiranje

—–I–

SASTANCI KOJI ĆE SE ODRŽATI

A. Sastanak radne grupe za izradu standardnih metoda

analiza kojima se vrši kontrola kvaliteta proizvoda od

voća, povrća ı pečurki održaće se 18. aprila 1979. godine

u prostorijama poslovnog udruženja ,Jugokonzerva” Be-

ograd, Birčaninova 48 sa početkom 9 časova.

Dnevni red: 1. Revizija metode za određivanje ukupnog

sadržaja suvih materija

2. Revizija metode za određivanje vrednosti

pH.

B. Sastanak članova Komisije za standardeiz oblasti industri-

je sumporne kiseline održaće se 17. i 18. aprila 1979.

godine, sa početkom u 9,30 časova, u poslovnoj zgradi
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Saveznog zavod za standardizaciju, Beograd, Slobodana

Penezića Krcuna 35, sala 97, sprat IV, sa sledećim

dnevnim redom:

1. Razmatranje prednacrta jugoslovenskih standarda,pri-

spelih mišljenja, primedbi i predloga na prednacrte i

izrada nacrta jugoslovenskih standarda sa obaveznom

primenom:

JUS H.B1.010 — Sumporna kiselina tehnička. Tehnički

uslovi

JUS H.B1.011 — Sumporna

tehnička. T ehnički uslovi

JUS H.B1.013 — Sumpornakiselina za akumulatore. Te-

hnički uslovi

JUS H.B1.016 — Oleum (sumporna kiselina pušljiva) T e-

hnički uslovi

JUS H.B8.010 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje ukupnekiselosti i izračunavanje slo-

kiselina koncentrisana,

bodnog sumpor-trioksida u oleumu. Vo-

lumetrijska metoda.

JUS H.B8.011 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određi-

vanje sadržaja sumpor-dioksida. Gravt

metrijska metoda

JUS H.B8.012 — Ispitivanje sumporne kiseline. Određiva-

vanje ostatka posle žarenja. Gravimetrij -

ska metoda

JUS H.B8.013 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja ukupnog azota. Volumetrij-

ska metoda

JUS H.B8014 — Ispitivanje sumporne kiseline. Određi-

vanje sadržaja gvožđa. Fotometrijska

metoda

JUS H:B8;015 — Ispitivanje sumporne kiseline. Određi-

vanje koncentracije sumporne kiseline

merenjem gustine

JUS H.B8.016 — Ispitivanje sumporne kiseline. Određi-

vanje sadržaja gvožđa. Metoda atomske

apsorpcije

JUS H.B8.017 — Ispitivanje sumporne kiseline. Određ-

vanje sadržaja olova. Fotometrijska me-

toda

JUS H.B8.018 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja olova. Metoda atomske

apsorpcije

JUS H.B8.019 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određi-

vanje sadržaja arsena. Fotometrijska

metoda

JUS H.B8.631 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja hlorida. Potenciometrijska

metoda

JUS H.B8.632 — Ispitivanje sumporne kiseline. Određiva-

nje sadržaja mangana. Potenciometrijska

metoda
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JUS H.B8.633 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva

snje sadržaja mangana. Metoda atomske

apsorpcije

JUS H.B8.634 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja bakra. Fotometrijska meto

da

JUS H.B8.635,—- Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja bakra. Metoda atomske

apsorpcije :

JUS H.B8.636 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja oksida azota. Spektrofoto-

metrijska metoda

JUS H.B8.637 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja amonijuma. Spektrofoto-

metrijska metoda

JUS H.B8.638 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja materija koje redukuju ras-

tvor kalijum-permanganata. Volu met-

rijska metoda

J„JUS H.B8.639 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja suspendovanih materija u

olumenu. Gravimetrijska metoda

JUS H.B8.640 — Ispitivanje sumpornekiseline. Određiva-

nje sadržaja sumpor-dioksida. Volume-

trijska metoda

C. Osnivački

zavoda za standardizaciju, održaće se u Portorožu u sali

sastanak komisije za ergonomiju Saveznog

hotela „,Metropol”, 24. aprila 1979. godine sa početkom u

17 časova. Zadaci ove komisije biće izrada predloga

standarda i drugih propisa iz oblasti sistema ,;,čovek-maši-

na” ı to u cilju poboljšanja uslova, efekata i proizvoda

rada. Četiri godine nakon osnivanja Tehničkog komiteta

159 u ISO (naša zemlja je član ovog komiteta), inicijativu

za formiranje ove komisije kod nas pokrenulo je Društvo

za ergonomiju SR Srbije i to neposredno nakon održava-

nja savetovanja „Ergqonomski pristup standardizaciji rad-

nih i životnih uslova u cilju povišenja produktivnosti i

humanizacije rada” (održanog u Beogradu aprila 1979.

godine u organizaciji Gradske organizacije saveza sindikata

Beograda) i uoči održavanja simpozijuma „,Ergonomi-

ja' 79" (25—27, aprila 1979. gorine u Portorožu) na kome

će značajno mestobiti dato problematici standardizacije u

ergonomiji.

 

ODRŽANI SASTANCI

vezi sa revizijom Pravilnika o gromobranima, gde je u novom ·

predlogu izostavljeno poglavlje o gromobranimasa jonizuju-

ćim zračenjem. U referatimai vrlo živoj diskusiji tretirana su

dva osnovna problema;efikasnost i bezbednost u odnosu na

ljude i okolinu gromobrana sa jonizujućim zračenjem. Kako

su mišljenja po ovim problemima ostala podeljena, zaključeno

je da se Saveznom zavoduza standardizaciju predloži formira-

nje komisije kao i njen sastav, koja će do kraja juna 1979.

godine dati svoj konačan predlog. Istovremeno skup je

upoznat sa formiranjem novog tehničkog komiteta u okviru

IECa za donošenje međunarodnih standarda za zaštitu od

groma.

OBAVEŠTENJA

Obaveštavamopretplatinike biltena „STANDARDIZACIJA”

kao i sve zainteresovane da do 5. maja 1979. godine izlazi iz

štampebr. 3/4 biltena i koristimo priliku da skrenemo pažnju

na neke važnije članke:

— UVODNI ČLANAK

„Neposredni zadaci u sprovođenju sistema atestiranja koji

su predviđeni Planom rada za 1979. godinu”

„iz plana rada Saveznog zavoda za standardizaciju za

1979. godinu — Osvrt na zadatke u vezi sa razvojem

standardizacije”

— RUBRIKA 2

„Aktuelni problemi standardizacije u oblasti motora i

vozila u vezi sa primenom Zakona o standardizaciji”

„Praktična iskustva iz oblasti standardizacije naftnih proiz-

voda”

„„Zaštitne ograde na javnim putevima”

„Mažnost nuklearne regulative ı izgradnja nuklearnih elek-

trana i drugih nuklearnih postrojenja”

„Propisi o elek roomedicinsk im uređajima”

— RUBRIKA 3

- Definisanje kvaliteta u organizacijama udruženog rada”

„CEN/CENCER Sistemi atestiranja” (prevod)

— RUBRIKA 4

— „Oblici

međunarodnim organizacijama za standardizaciju poljopri-

vredno-prehrambenih proizvoda”

— RUBRIKA 6

„Interna stadnardizacija i samoupravljanje u SOUR

saradnje Saveznog zavoda za standardizaciju sa

IV Jugoslovensko savetovanje o geoelektricitetu i gromobrani-

ma održano je u Portorožu od 20. do 22. marta 1979. godine

u Organizaciji Jugoslovenskog komiteta za geoelektricitet i

gromobrane — JKG. Savetovanju je prisustvovalo preko 350

stručnjaka. U delu savetovanja, u okviru tematske grupe za

propise i norme zaštite, kome su prisustvovali svi učesnici

savetovanja, predstavnici SZS upoznali su skup sa dilemama u

GORENJE”

„Standardizacija kao faktor sigurnosti”

U ostalim rubrikama bilten donosi objavljene jugoslovenske

standarde, pregled primljenih važnijih inostranih standarda,

primljenu dokumentaciju ISO i IEC i primljenu dokumentaci-

ju SEV.

CU
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POZIVAMO RADNE ORGANIZACIJE IZ PROIZVODNJE I PROMETA, DRUŠTVENO —0OLITIČKE

ZAJEDNICE, ORGANE |I INSTITUTE, ORGANIZACIJE POTROŠAČA |I KORISNIKA USLUGA,

ZAINTERESOVANE ZA POLITIKU STANDARDIZACIJE U JUGOSLAVIJI, ZA PROGRAME |

EKONOMSKU OPRAVDANOST STANDARDIZACIJE I!I PRIMENU STANDARDA, ZA POSLOVE

·ISPITIVANJA I ATESTIRANJA PROIZVODA, ZA MEĐUNARODNUI REG ONA LNU STANDARDIZA-

CIJU, ZA PRIMENU PROPISA I STANDARDA U VEZI SA NOVIM ZAKONOMO STANDARDIZACIJI |

INSPEKCIJU KVALITETA, ZA PRINCIPE I NAČIN RADA NACIONALNE, GRANSKE I| INTERNE

STANDARDIZACIJE, ZA PROGRAME I PRAKSU U VEZI SA OBRAZOVANJEM KADROVA U

OBLASTI STANDARDIZACIJE, ZA OBJAVLJENE JUGOSLOVENSKE I INOSTRANE STANDARDE,

ZA PRIMLJENU DOKUMENTACIJU MEĐUNARODNIH ORGANIZACIJA ZA STANDARDIZACIJU

ISO |I IEC I ZA SVE AKTIVNOSTI U OBLASTI STANDARDIZACIJE, DA SE PRETPLATE NA BILTEN

„STANDARDIZACIJA” — GLASILO SAVEZNOG ZAVODA ZA STANDARDIZACIJU.

GODIŠNJA PRETPLATA IZNOSI120.- dinara a cena pojedi-

nom primerku ıznosi 24.-dinara.

Pretplatu slati neposredno na adresu prodavnice Saveznog

zavoda za standardizaciju, Beograd, UI. Slobodana PenezIi-

ća—Krcuna 35, pošt. fah 933 ıli naračun 6608605—845—614.

„Jus informacije izdaje Savezni zavod za standardizaciju kao i vredu i šumarstvo 376, 377; grupa za bezbednosti zaštitu ŽživO-

bilten ,,Standardizacija”, Primerci su besplatni, izlazi dva puta tne sredine 350; grupa za razvoj, koordinaciju, međunarodnu

mesečno, Adres: Slobodana Penezića Krcuna 35, Beograd. saradnju i informacije 275; grupa za utvrđivanje znakovakvali-

Telefoni: Centrala 644—066 i 682—099, grupaza rudarstvo i teta i atestiranje 286; urednik biltena 276,

metalurgiju, lokal 348 i 349, grupa za građevinarstvo 379, Standardoteka: 237

grupa za hemiju 387 i 388, grupa za mašinogradnju i saobraćaj Sekretar: 290

342. 343; grupa za elektrotehniku 380, 381; grupa za poljopri-

 

Na osmovu mišljenja Republičkog sekretarijata za kulturu SR Srbije br. 413-81 /74-02 od 4.11 1974. ne plaća se porez na promet
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UPUTSTVO

Za korišćenje sita za određivanje sadržaja primesa u pšenici kao sirovini za mlinsku industriju prema jugoslovenskom

standardu sa obaveznom primenom JUS E.B8.029.

Na osnovu ovog standarda propisan je način određivanja sadržaja stranih primesa u koje spadaju: organske bele

primese biljnog porekla, organske crne primese biljnog porekla, primese životinjskog porekla ı neorganske primese.

Za odredivanje primesa iz tačke 3.3 ı tačke 4.10 standarda JUS E.B8.029 primenjuje se ručno sito sa otvorima

prečnika 1 mm.
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Slika 1 — Rešeto za određivanje sadržaja nečistoće — oblik ı dimenzije sita.

Postupak seJanja se vrši ručno ravnomernim pokretanjem sita s leva, na desno i nazad u pravcu dubineotvorasita.

Vreme sejanja uzorka za određivanje primesa dobijenog prema propisanoj odredbi u tački 7.3 JUS-a E.B8.033, traje

najmanje 30 sekundi (t. 7 JUSE.B8.029). Nečistoće, koje se zaglave (zadrže) u otvorima sita moraju se vratiti u

masu uzorka pšenice koja nije propala kroz sito.

Posle svakog sejJanja, svi delovi sita moraju se očistiti.

Sadržaj lomljenih i šturih zrna

Za određivanje lomlijenih i šturih zrna iz odredbe tačke 4.1. JUS E.B8.029 primenjuje se ručno sito sa otvorima

prećnika 2mm.
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1 — poklopac

2 — rešeto

3 — dno

Slika 2 — Rešeto za odred ivanje sadržaja šturih i lomljenih zrna.

Uzorak za određivanje sadržaja lomljenih ı šturih zrna dobija se prema propisanoj odredbi u tački 7.3 JUS E.B8.033.

Sejanje uzorka vrši se ručno ravnomernim pokretanjem sita s leva na desno i natrag u pravcu dužineotvorasita (sito

nosi: oznaku pravca otvora sita po svom spoljnjem )kviru). Vreme prosejavanja shodno tački 7. JUS E.B8.029 traje

najmanje 30 sekundi.

Zrna koja se zaglave (zadrže) u otvorima moraju se vratiti u masu pšenice koja nije propala krozsito.

Posle svakog sejanja svi delovi sita moraju se očistiti.

Vibracionasita i sita tresilice

Ukoliko se upotrebljavaju vibracionasitaili sita tresilice, njihove karakteristike moraju odgovarati karakteristikamai

dimenzijama ručnihsita koje su date na sl. br. 1 ı 2.


